

无锡市代市长黄钦:

# 破除“满”“安”思维 将无锡打造成现代化国际化名城

## 解放思想大讨论

——江苏40位市县长的千字文



2007年无锡太湖水危机之后,我们的发展遇到了瓶颈和制约。一方面,在太湖治理过程中,我们迁出了近2000家企业。另一方面,培育的新兴产业还没有能支撑起城市经济发展所需。2015年8月召开的无锡市委十二届九次全会,作出了产业强市发展战略和创新驱动发展战略,“十三五”以来,无锡通过大力实施这两大战略,无锡产业转型取得了明显的成绩。无锡特别重视实体经济、民营企业的的发展,所以这几年我们的实体经济、民营企业进入了健康发展的快车道。

省委书记娄勤俭在无锡调研时指出,无锡要以解放思想为引领,深入贯彻新发展理念,在全省高质量发展中当标杆、作示范,做好领跑者。这是很高的标准和要求,无锡会努力在新一轮发展中实现娄书记对我们的期望和期待。今后我们重点围绕六个高质量来推进我们的工作:第一,着力实现经济发展的高质量,主要是着力构建自主可控的现代产业体系和开放高效的科技创新体系,来实现经济结构的优化、产业发展的优化和经济效益的优化。第二,着力实现改革开放的高质量,继续深化改革的线路图,深化放管服改革,深化行政体制改革,释放改革的活力,同时制定新版图,实现全方位对外开放。第三,着力实现城乡发展的高质量,我们在新一轮的改革发展中,将大力推进城市现代化和城乡发展一体化,实施乡村振兴战略,提升城乡区域的建设品位,提升公共服务

水准。第四,着力实现文化建设的高质量,重点打造无锡的三张名片,中国吴文化名片、太湖文化名片、影视文化名片。第五,着力实现生态环境高质量,我们将加大生态保护和环境质量提升的工作力度。第六,着力实现人民生活水平高质量,满足人民对日益增长的美好生活需要,让无锡人有更多的获得感。

这次全省开展解放思想大讨论,对无锡来说也是一项很大的促动。我们无锡身处苏锡常发达经济区域,经济发展到一定水平,苏南城市包括我们无锡部分人有小富即满、小富即安的思想。这次思想大解放就是要破除一个“满”字,破除一个“安”字。在解放思想过程中,我们还要注重把握好三种思维:一是系统思维。处理好综合和平衡的关系,把创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,贯穿到发展的全过程、全领域。二是市场思维。市场思维是什么,就是要算好成本账,算好效益账,这个效益账既有经济效益也要有社会效益,做到经济和社会发展的和谐统一。三是底线思维。坚守发展不破坏环境的生态底线,坚守不发生危害社会事件的稳定底线,坚守发展不以牺牲人的生命为代价的安全底线。

2017年无锡成为GDP万亿元俱乐部城市,这引起了海内外媒体包括社会公众的关注,也增强了无锡未来发展的信心。我们去年获评全国内地最佳宜居城市第一名,被福布斯评为中国最佳商业城市前十名,也重新被评

为新一线城市,这三项荣誉提升了无锡人民的信心。接下来,无锡还需要努力做这几个方面工作,一是深入推进供给侧结构性改革,加快新旧动能接续转换,切实提高经济发展质量效益,努力保持经济持续健康发展。二是围绕产业强市主导战略,抓牢实体经济这个根本,抓住创新驱动这个核心,推进“两化”融合、军民融合、产学研融合,加快推进产业升级步伐。三是继续深化改革开放,实施具有无锡特色的全面深化改革“施工图”,构建无锡全方位对外开放“新版图”。四是建设长三角区域中心城市,加快推进重大交通基础设施建设,做大做强苏南硕放国际机场。五是自觉践行“绿水青山就是金山银山”理念,以“263”专项行动为抓手,统筹推进环境保护、污染治理和生态修复,努力改善生态环境质量。六是自觉践行以人民为中心的发展思想,加快提升基本公共服务均等化水平,努力提升民生福祉水平。

展望未来四十年,我期待无锡建成国内一流、国际知名的“智造强市”和“智慧名城”,人民生活幸福安康,社会环境文明和谐,生态环境优美宜人,无锡太湖重现碧波荡漾,经济社会发展各领域与国际全面接轨、深度融合,各项发展指标达到全国、国际领先水平。未来,一座“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”的现代化国际化名城将傲立于世界东方。

## 霍慧萍任南京市政府副市长

快报讯(记者 鹿伟)8月29日,南京市第十六届人民代表大会常务委员会第五次会议闭幕。会议任命霍慧萍(女)为南京市人民政府副市长。

现代快报记者了解到,霍慧萍,1966年3月生,江苏高邮人,在职研究生学历、硕士学位。此前任高淳区委书记,曾任六合区委副书记、区长等职务。

会议决定接受华静(女)、储永宏辞去南京市人民政府副市长职务的请求,并报南京市人民代表大会下一次会议备案。此前,江苏省委批准:华静同志任中共南京市委常委。江苏省十三届人大常委会第四次会议任命储永宏为省财政厅厅长。

此外,任命邱宁为南京市

人大常委会农业农村工作委员会副主任。

任命薛海蓉(女)为南京市监察委员会委员。

决定免去张新年的南京市

科学技术委员会主任职务。

任命衡阳为南京市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员;

任命董学峰为南京市中级人民法院刑事审判第三庭副庭长,免去其南京市中级人民法院行政审判庭副庭长职务;

免去桂初民的南京市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;

免去沙孝民、杨卫宁(女)、王元成、李斌的南京市中级人民法院审判员职务。

## 暑热,只剩下最后的倔强

快报讯(记者 张然)“三伏天”已经收官,可是暑热最后的倔强还在。别着急,气温就要降了,据江苏气象预报,未来三天,全省气温略有下降。

这两天,朋友圈里的晒蓝天斗图大赛还没有结束,你收获了多少个赞?8月29日,南京依旧是湛蓝的“水晶天”,朵朵白云,镶嵌在蓝天里,美得像动漫里的场景。美归美,但也把小伙伴们热得够呛。

别着急,气温就要降了。未来三天,全省最高气温将降至32℃左右,但是,雨雨雨模式又

### 南京三日天气

今天 多云转阴,局部有雷阵雨,东南风3到4级,25℃~34℃

明天 多云到阴有雷阵雨,中雨,局部大雨,偏南风3到4级,26℃~32℃

后天 多云到阴有雷阵雨,小到中雨,偏东风3级左右,26℃~30℃

## 后天起申领港澳台居民居住证

快报讯(通讯员 苏宫新 记者 陶维洲)国务院办公厅近日印发的《港澳台居民居住证申领发放办法》将于9月1日正式实施,现代快报记者获悉,江苏省公安厅获悉,全省公安机关首批将开放135个受理点,全面开展港澳台居民居住证受理业务。证件办理周期不超过20个工作日,首次申领免收证件工

本费,证件有效期限为五年。

9月1日恰逢星期六,各受理点将正常上班,受理港澳台居民居住证申请。



扫码查看  
受理点



文明道德



“ ”



文明道德 缺“一”不可